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ESTADO DA PARAÍBA 

CÂMARA MUNICIPAL DE CAMPINA GRANDE 
(Casa de Félix Araújo) 

 

ATA DA 61ª SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA, DA 3ª SESSÃO 
LEGISLATIVA DA 18ª LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DE 
CAMPINA GRANDE, “CASA DE FÉLIX ARAÚJO”, EM 11 DE JULHO DE 
2023. 

 
Presidente  : Marinaldo Cardoso 
Secretários : Carol Gomes 1ª e 2ª  

              Rostand Miranda (Rostand Paraíba) 
  
  

Às 9h30 horas, além dos Membros da Mesa acima mencionados, 

comparecem a presente Sessão os Srs. Vereadores Afonso Avelino (Rui da 

Ceasa), Aldo Cabral, Alexandre Pereira da Silva (Alexandre do Sindicato), 

Anderson Almeida (PILA), Antônio Alves Pimentel Filho, Bruno Faustino, 

Clédson Rodrigues da Silva (Dinho Papa-Léguas), Eva Gouveia, Hilmar 

Falcão, Ivonete Ludgério, Janduy Ferreira, Josilene Maria de Oliveira (Jô 

Oliveira), Maria de Fátima Melo Silva (Dona Fátima), Olímpio Oliveira, Pr. 

Luciano Breno, Renan Maracajá, Saulo Germano e Waldeny Santana. Deixa 

de comparecer o Vereador Saulo Noronha (CONFORME JUSTIFICATIVA 

EM ANEXO). O Senhor Presidente convida o Vereador Bruno Faustino, para 

fazer a leitura de SALMOS 143:8 que fala assim: “Faz-me ouvir do teu 

amor pela manhã, pois em ti confio”. A 1ª SECRETÁRIA LÊ O 

SEGUINTE EXPEDIENTE: - DIVERSOS: - RECEBEMOS O OFÍCIO NO 

142/2023, DA PROCURADORIA-GERAL DO MUNICÍPIO, QUE TRATA 

SOBRE O ENCAMINHAMENTO, PARA O ARQUIVO DESTA CASA, DAS 

SEGUINTES LEIS: * LEIS ORDINÁRIAS DE 2022 DE NºS.: 8.495; 8.499; 

8.500; 8.501; 8.502; 8.503; - 8.506; 8.507; 8.508; e 8.509. * LEIS 
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ORDINÁRIAS DE 2023 DE NºS.: - 8.592; 8.593; 8.594; 8.595; 8.596; 

8.597;8.599; 8.601; 8.603; 8.604; 8.605; 8.606; 8.607; 8.608; 8.609; 8.611; 

8.612; - 8.613; 8.668; 8.669; 8.670; 8.671; 8.673; 8.674; 8.675.* LEI 

COMPLEMENTAR DE 2022 DE Nº: 189. * LEI COMPLEMENTAR DE 2023 

DE NºS.: - 192; 193; 194; 195; 196; 197; E 198; - RECEBEMOS O OFÍCIO 

NO 188/2023, DA SECRETARIA MUNICIPAL DE SAÚDE, QUE OBJETIVA 

JUSTIFICAR A AUSÊNCIA DO SECRETÁRIO DE SAÚDE À AUDIÊNCIA 

PÚBLICA QUE SERIA REALIZADA NO DIA 06 DE JULHO DE 2023, 

TENDO EM VISTA A NECESSIDADE DE SUA PARTICIPAÇÃO À 2A 

REUNIÃO ORDINÁRIA DOS CONSELHOS DE SECRETARIAS 

MUNICIPAIS DE SAÚDE (COSEMS), AGENDADA PARA MESMA DATA E 

HORÁRIO. PROJETOS DE LEI NºS.: - 205/2023 DE AUTORIA DO 

VEREADOR PR. LUCIANO BRENO, QUE AUTORIZA O MUNICÍPIO DE 

CAMPINA GRANDE A INSTITUIR O CADASTRO DE INFRAESTRUTURA 

DE RUAS E AVENIDAS DO MUNICÍPIO DE CAMPINA GRANDE; - 

206/2023 DE AUTORIA DA VEREADOR JOSILENE MARIA DE OLIVEIRA 

(JÔ OLIVEIRA), QUE RECONHECE DE UTILIDADE PÚBLICA A 

CONGREGAÇÃO DAS IRMÃS DA CARIDADE DOMINICANAS DA 

APRESENTAÇÃO; - 207/2023 DE AUTORIA DA VEREADOR JOSILENE 

MARIA DE OLIVEIRA (JÔ OLIVEIRA), QUE AUTORIZA A CRIAÇÃO DA 

POLÍTICA MUNICIPAL DE PROTEÇÃO DOS DIREITOS DA PESSOA COM 

TRANSTORNO DO ESPECTRO AUTISTA - TEA; - 208/2023 DE AUTORIA 

DO VEREADOR WALDENY SANTANA, QUE RECONHECE DE 

UTILIDADE PÚBLICA MUNICIPAL A COMUNIDADE CRISTÃ VIVENDO EM 

FAMÍLIA. PASSA-SE AO PEQUENO EXPEDIENTE: PELA ORDEM DE 

INSCRIÇÃO, OCUPA A TRIBUNA O VEREADOR ROSTAND PARAÍBA 

QUE EXIBIU UM VÍDEO EM QUE O PREFEITO BRUNO CUNHA LIMA 

INFORMA SOBRE AS OBRAS QUE SERÃO REALIZADAS POR MEIO DO 

FINANCIAMENTO CONTRATADO. O PREFEITO ESTAVA NO CONJUNTO 

RONALDO CUNHA LIMA, ONDE ANUNCIOU A PAVIMENTAÇÃO E 

OUTRAS OBRAS. O VEREADOR RESSALTOU QUE DESDE 2015 JÁ 
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HAVIA REQUERIMENTOS APROVADOS SOLICITANDO A 

PAVIMENTAÇÃO DAS RUAS QUE FORAM ANUNCIADAS. ELE AFIRMOU 

QUE IRÁ COMPARTILHAR NA CASA AS BOAS COISAS QUE ESTÃO POR 

VIR PARA A ZONA LESTE E, QUANDO AS PAVIMENTAÇÕES FOREM 

CONCLUÍDAS, ELE PLANEJA COMEMORAR COM A COMUNIDADE. EM 

SEGUIDA, OCUPA A TRIBUNA O VEREADOR ANDERSON ALMEIDA 

(PILA), QUE FALOU A RESPEITO DA SAÚDE NO ÂMBITO MUNICIPAL, 

COMEÇOU PELO SISTEMA IMPLEMENTADO NO PROGRAMA SAÚDE 

DE VERDADE, POR MEIO DE UMA EMPRESA QUE REALIZAVA A 

REGULAÇÃO E ARMAZENAVA OS DADOS DE CADASTRO DA 

POPULAÇÃO. ELE RESSALTOU QUE O SUS JÁ DISPONIBILIZA O 

SISTEMA DE REGULAÇÃO, CHAMADO SISREG, QUE DESEMPENHA A 

MESMA FUNÇÃO DO SISTEMA ADOTADO EM CAMPINA GRANDE, NÃO 

SENDO NECESSÁRIA A CONTRATAÇÃO DE EMPRESAS EXTERNAS. 

ELE INFORMOU QUE NÃO SE SABE O MOTIVO QUE A EMPRESA ESTÁ 

SENDO RETIRADA. TAMBÉM INFORMOU QUE NOS ÚLTIMOS DIAS 

OCORREU UM DEBATE RELEVANTE SOBRE A PACTUAÇÃO COM A 

REDE EBSERH, A EMPRESA BRASILEIRA DE SERVIÇOS 

HOSPITALARES, SENDO A ÚNICA VEZ EM QUE A PREFEITURA 

COMPARECEU À CÂMARA PARA DISCUTIR A QUESTÃO DA 

PACTUAÇÃO. ELE ACRESCENTOU QUE O SECRETÁRIO DE SAÚDE 

ESTADUAL NUNCA AFIRMOU QUE O INTERESSE ERA GERIR A SAÚDE 

DA CIDADE, MAS SIM PACTUAR E UNIR ESFORÇOS. O VEREADOR 

EXPRESSOU SEU REPÚDIO EM RELAÇÃO À DISTORÇÃO DAS 

INFORMAÇÕES, MAS TAMBÉM PARABENIZOU A CÂMARA POR 

TRAZER O DEBATE E OS ESCLARECIMENTOS NECESSÁRIOS. POR 

CONSEGUINTE, COMO ÚLTIMO INSCRITO, UTILIZOU A TRIBUNA O 

VEREADOR BRUNO FAUSTINO, QUE REGISTROU A DIVULGAÇÃO DO 

MAIOR SÃO JOÃO DO MUNDO, QUE FOI CONSIDERADO UM SUCESSO 

EM TODO O BRASIL, NO ENTANTO, QUE AGORA É PRECISO SE 

DEBRUÇAR SOBRE OS PROBLEMAS QUE A CIDADE TEM, COMO POR 
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EXEMPLO, O PISO DO MAGISTÉRIO QUE A GESTÃO MUNICIPAL NÃO 

REALIZOU A IMPLEMENTAÇÃO. TAMBÉM QUESTIONOU SOBRE A 

SITUAÇÃO DOS CONCLUINTES, EM FEVEREIRO, DA GCM DE 

CAMPINA GRANDE E SOBRE AS OBRAS QUE SERÃO REALIZADAS, E 

MENCIONOU QUE É PRECISO CITAR AS OBRAS NÃO REALIZADAS. 

DENTRE ELAS, CITA: POSTO DE SAÚDE DO BAIRRO DA RAMADINHA; 

POSTO DE SAÚDE DO BAIRRO DO MUTIRÃO; POSTO DE SAÚDE DO 

BAIRRO DO VERDEJANTE; POSTO DE SAÚDE DO SÍTIO SERROTÃO; 

POR FIM, BRUNO PONTUOU QUE VEM FAZER AS COBRANÇAS PARA 

QUE O PREFEITO COMECE A ENTREGAR AS POLÍTICAS PÚBLICAS 

QUE AS PESSOAS PRECISAM.  PASSA-SE AO GRANDE EXPEDIENTE: 

COMO PRIMEIRO INSCRITO, OCUPA A TRIBUNA O VEREADOR 

ALEXANDRE PEREIRA DA SILVA (ALEXANDRE DO SINDICATO), QUE 

ABORDOU O ASSUNTO DO MAIOR SÃO JOÃO DO MUNDO E 

DESTACOU O TRABALHO REALIZADO PELA SECRETARIA DE 

DESENVOLVIMENTO ECONÔMICO, COMANDADA POR LARYSSA. ELE 

RESSALTOU QUE O PREFEITO BRUNO CUNHA LIMA FOI O MAESTRO 

RESPONSÁVEL POR TODA A REALIZAÇÃO DO EVENTO. ALEXANDRE 

AINDA RESSALTOU QUE MUITAS PESSOAS TORCIAM PELO 

FRACASSO DO EVENTO E ATÉ MESMO PROJETAVAM PÉSSIMOS 

ACONTECIMENTOS, MAS ISSO NÃO ACONTECEU, FRUSTRANDO 

AQUELES QUE ESPERAVAM. DESTACOU: “CONTRARIANDO TODAS 

AS EXPECTATIVAS, CAMPINA GRANDE REALIZOU O MAIOR E 

MELHOR SÃO JOÃO DO MUNDO EM SEUS 40 ANOS”. SEGUNDO O 

VEREADOR, DURANTE O EVENTO, HOUVE MOMENTOS EM QUE 

ALGUMAS PESSOAS TENTARAM APROVEITAR A OCASIÃO PARA 

PREJUDICAR A CIDADE, BUSCANDO RETIRAR OS RECURSOS DA 

SAÚDE MUNICIPAL. “EM UM MOMENTO DE DEVANEIO, ALGUÉM 

PENSOU EM DESAFIAR CAMPINA GRANDE PROPONDO RETIRAR 72 

MILHÕES EM UMA ÚNICA CANETADA OU EM UMA REUNIÃO COM SEIS 

PESSOAS E SETE SUPLENTES. ALÉM DISSO, SUGERIRAM 
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IMPLICITAMENTE QUE ESSA SITUAÇÃO NÃO DEVERIA SER 

DISCUTIDA NA CASA’’ – ACRESCENTOU. ALEXANDRE SE REFERE ÀS 

DISCUSSÕES EM TORNO DA ESTADUALIZAÇÃO DO HOSPITAL 

UNIVERSITÁRIO ALCIDES CARNEIRO (HUAC). DISSE AINDA QUE 

COMO MEMBRO DA COMISSÃO DE SAÚDE, O VEREADOR DISSE QUE 

DISCUTIU AMPLAMENTE A QUESTÃO, LEVANDO-A À IMPRENSA E 

DIVULGANDO O QUE ESTAVA ACONTECENDO. NISSO, ALEXANDRE 

DISSE QUE OS RESPONSÁVEIS ACREDITAVAM QUE PODERIAM 

RETIRAR A AUTONOMIA DO MUNICÍPIO E QUE TODOS IRIAM SE 

CURVAR, MAS ISSO NÃO ACONTECEU. POR FIM, PARABENIZOU O DR. 

GILNEY PORTO, SECRETÁRIO DE SAÚDE, QUE DESEMPENHOU UM 

PAPEL IMPORTANTE NA CONDUÇÃO DESSE PROCESSO, 

GARANTINDO QUE CAMPINA GRANDE NÃO PERDESSE SEUS 

INVESTIMENTOS. NA SEQUÊNCIA, FEZ USO DA TRIBUNA O 

VEREADOR WALDENY SANTANA, QUE FALOU SOBRE SUA ATUAÇÃO 

COMO VEREADOR E OS ENCAMINHAMENTOS QUE ESTÃO SENDO 

REALIZADOS. ELE INICIALMENTE MENCIONOU A REVISTA DO 

ENCARTE DO MANDATO DO SENADOR VENEZIANO, DESTACANDO 

QUE ELA ESTÁ DISPONÍVEL NA CÂMARA MUNICIPAL PARA 

CONSULTA. TAMBÉM DESTACOU QUE DEFENDE A CONVOCAÇÃO 

DOS CONCURSADOS DA GUARDA MUNICIPAL E DE OUTROS 

PROFISSIONAIS DE DIFERENTES CATEGORIAS, POIS ALÉM DE 

PRESTAREM O SERVIÇO, TAMBÉM IRÃO CONTRIBUIR PARA A 

REDUÇÃO DO DÉFICIT DA PREVIDÊNCIA DO MUNICÍPIO. EXPRESSOU 

SUA GRATIDÃO PELO FATO DE QUE EM BREVE SERÁ CONSTRUÍDA A 

RUA ENGENHEIRO SATURNINO DE BRITO, CONFIRMANDO A 

INFORMAÇÃO OBTIDA JUNTO AO SECRETÁRIO DE 

OBRAS.  REGISTROU QUE ESSA CONSTRUÇÃO É UMA DAS 

SOLICITAÇÕES REALIZADAS PELO SEU MANDATO. MENCIONOU 

SOBRE O PROJETO DE SUA AUTORIA, QUE DISPÕE SOBRE A 

DISPONIBILIZAÇÃO, POR MEIO DA SECRETARIA DE SAÚDE, DE 
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MEDICAMENTOS À BASE DE CANNABIS E QUE DIANTE DA 

REPERCUSSÃO VEM CONCEDENDO ENTREVISTAS PARA DIVERSOS 

VEÍCULOS DE IMPRENSA, INCLUSIVE DE OUTROS PAÍSES. ALÉM 

DISSO, DESTACOU QUE OUTRAS CÂMARAS MUNICIPAIS 

BRASILEIRAS RECONHECERAM ESSA TEMÁTICA. SOBRE O 

PROJETO, INFORMOU QUE O PREFEITO BRUNO CUNHA LIMA JÁ 

SANCIONOU A MATÉRIA E ESTÁ DISCUTINDO OS PROTOCOLOS PARA 

QUE, NO PRÓXIMO ANO, A POLÍTICA PÚBLICA MUNICIPAL POSSA SER 

EFETIVAMENTE COLOCADA EM PRÁTICA. FINALIZANDO O 

EXPEDIENTE, FEZ USO DA TRIBUNA A VEREADORA JOSILENE MARIA 

DE OLIVEIRA (JÔ OLIVEIRA), QUE MENCIONOU SUA PARTICIPAÇÃO 

EM UMA REUNIÃO COM FELIPE PROENÇO, SECRETÁRIO DE 

ATENÇÃO PRIMÁRIA DO MINISTÉRIO DA SAÚDE E DISSE QUE 

QUANDO ABORDOU O TEMA DA SAÚDE DE CAMPINA GRANDE, COMO 

EXEMPLO A GESTÃO DO PROGRAMA SAÚDE DE VERDADE, AS 

PESSOAS FICARAM “ESTARRECIDAS”. DISSE QUE O SECRETÁRIO 

TAMBÉM SE COLOCOU À DISPOSIÇÃO PARA DIALOGAR COM OS 

DEMAIS VEREADORES DA CASA. A VEREADORA AINDA INFORMOU 

QUE FOI CONVIDADA PARA UMA REUNIÃO NO TRIBUNAL REGIONAL 

ELEITORAL (TRE) NO DIA 30 DE JUNHO, PELA DESEMBARGADORA 

FÁTIMA MARANHÃO. DURANTE ESSE ENCONTRO, FOI DESTACADA A 

EXPOSIÇÃO PERMANENTE DAS MULHERES NA PARAÍBA, NA QUAL 

ELA FOI HOMENAGEADA, SENDO A PRIMEIRA MULHER NEGRA 

ELEITA PARA A CIDADE DE CAMPINA GRANDE. POR ÚLTIMO, ELA 

REGISTROU OS 30 DIAS DE INAUGURAÇÃO DA COZINHA 

COMUNITÁRIA MAURO MALESARDI. ESSA INICIATIVA ESTÁ SENDO 

REALIZADA PELA ORGANIZAÇÃO AJURC HÁ QUASE 20 ANOS E 

DESENVOLVE UM TRABALHO SOCIAL E, ATRAVÉS DA COZINHA, ESTÁ 

ATENDENDO INICIALMENTE 100 PESSOAS NO DISTRITO DE SÃO 

JOSÉ DA MATA. SEGUNDO A VEREADORA, A ATUAÇÃO DO 

COMÉRCIO LOCAL E DA POPULAÇÃO TAMBÉM TEM SIDO 
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FUNDAMENTAL NESSE PROJETO, POIS NO ÚLTIMO SÁBADO, A 

COZINHA RECEBEU UMA DOAÇÃO DE 370 KG DE ALIMENTOS DA 

ESCOLA CLÓVIS PEDROSA (DISTRITO DA RIBEIRA – CABACEIRAS). O 

REFERIDO DISCURSO FOI APARTEADO PELO VEREADOR ANTÔNIO 

ALVES PIMENTEL FILHO. (TODOS OS PRONUNCIAMENTOS SE 

ENCONTRAM NA ÍNTEGRA NO APANHADO TAQUIGRÁFICO, EM 

GRAVAÇÕES NO CANAL CMCGOFICIAL NO FACEBOOK E NO SITE 

WWW.CAMARACG.PB.GOV.BR). PASSA-SE À ORDEM DO DIA: Não 

havendo matérias em pauta, o Sr. Presidente abre as EXPLICAÇÕES 

PESSOAIS, não havendo quem queira fazer uso da mesma. Não existindo 

mais nada a tratar o Exmo. Sr. Presidente encerra a presente Sessão, 

convidando os vereadores para a próxima Sessão Ordinária em local e hora 

Regimentais. Sala das Sessões da Câmara Municipal de Campina Grande, 

“Casa de Félix Araújo”, realizada em 11 de julho de 2023. 

  

 

 

 

 

 

 

 

          Presidente                                                         1º Secretária 
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